

## Εγκεκριμένα Εκπαιδευτικά Προγράμματα

Η EUCAT SA (Ευρωπαϊκό Κέντρο Υψηλής Τεχνολογίας Α.Ε.) σας ενημερώνει, πως στο επόμενο διάστημα διοργανώνονται σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη τα παρακάτω σεμινάρια:

### 1. ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΙ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΕΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΤΑ ISO 9000

Θεσσαλονίκη 21 – 22 Νοεμβρίου 2005.

**ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ:** Ολοκληρώνοντας το παρόν Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα οι συμμετέχοντες θα μπορούν να εφαρμόζουν και να επιθεωρούν το Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας της εταιρείας τους σύμφωνα με το πρότυπο ISO 9001:2000. Ικανοποιεί τις εκπαιδευτικές απαιτήσεις για Εσωτερικούς Επιθεωρητές Συστημάτων Ποιότητας και την εγγραφή τους (registration) στα μητρώα Πιστοποιημένων Εσωτερικών Επιθεωρητών Συστημάτων Ποιότητας (Assessors/Lead Assessors) του PrCert Hellas (Αρ. Πιστ. Q-0202).

**ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ:** Σε υποψηφίους Εσωτερικούς Επιθεωρητές, Υπεύθυνους Διαχείρισης Ποιότητας, Υπευθύνους Τμημάτων, Διοικητικό Προσωπικό, αλλά και σε όσους θα ήθελαν να αποκτήσουν μία ολοκληρωμένη γνώση σχετικά με τα Συστήματα Διαχείρισης Ποιότητας.

**ΚΟΣΤΟΣ: 435 €.**

### 2. ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ- ΕΙΣΑΓΩΓΗ & ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ ΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ HACCP.

Θεσσαλονίκη 28 – 30 Νοεμβρίου 2005.

**ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ:** Το Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα έχει σχεδιαστεί έτσι ώστε να δίνει την πιο ολοκληρωμένη εκπαίδευση σχετικά με το Σύστημα HACCP. Ορισμοί, Αρχές, Νομοθεσία, Μεθοδολογία Ανάπτυξης Συστήματος HACCP, κανόνες Υγιεινής, Πρότυπα HACCP (ΕΛΟΤ 1416, ISO 22000, BRC, IFS). Ικανοποιεί τις εκπαιδευτικές απαιτήσεις για εγγραφή (registration) στα μητρώα Επιθεωρητών HACCP του PrCert Hellas (Αρ. Πιστ. </span>H-0307).

**ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ:** Σε τεχνικούς (Υπεύθυνους Διαχείρισης Ποιότητας & Ασφάλειας, Υπεύθυνους Παραγωγής, κ.λπ) των επιχειρήσεων τροφίμων (επιχειρήσεις δημόσιες ή ιδιωτικές που ασκούν μία ή περισσότερες από τις ακόλουθες δραστηριότητες: παρασκευή, μεταποίηση, παραγωγή, συσκευασία, αποθήκευση, μεταφορά διανομή, διακίνηση και προσφορά προς πώληση ή διάθεση τροφίμων) καθώς και σε άλλους ενδιαφερόμενους για τη θεωρία και τη μεθοδολογία Συστήματος HACCP (Αρμόδιες Αρχές, Επιθεωρητές HACCP, Συμβούλους Συστημάτων HACCP, Επιστήμονες, κ.λπ).

**ΚΟΣΤΟΣ: Τιμή 650 €**

**ΜΕΘΟΔΟΙ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ:** Η διδασκαλία περιλαμβάνει διαλέξεις, πρακτική εξάσκηση και ομαδική συνεργασία. Στο τέλος του προγράμματος πραγματοποιείται επίσης **προφορική και γραπτή εξέταση.**

Για προεξοφλημένες εγγραφές ισχύει **έκπτωση 30%**. Στην τιμή περιλαμβάνεται **υλικό σεμιναρίου, αναγνωρισμένο πιστοποιητικό και γεύμα.**

**ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ:** με e-mail στο: seminars1@eucat.gr

**ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ:** Eucat SA - Αθήνα: Ομήρου 70 & Υψηλάντου, 17342 Αγ. Δημήτριος, Τηλ.: 210-97.36.333, Fax: 210-97.35.985

**site: www.eucat.gr** ■

## Νέος κύκλος σεμιναρίων της Tekto Hellas

Στα πλαίσια των διαδικασιών για τεχνική υποστήριξη και δημιουργία νέων διαύλων επικοινωνίας, η TEKTO HELLAS οργανώνει για το Χειμώνα του 2005/6 νέο κύκλο σεμιναρίων σε διάφορες πόλεις με θέμα:

«Ελαφρά Θερμομονωτικά Κονιάματα – Εξορθολογισμός Θερμομόνωσης & Νέες Ευρωπαϊκές Τάσεις»

Τα σεμινάρια απευθύνονται στους συνεργάτες του δικτύου πωλήσεων, σε εμπειροτέχνες, μονωτές, καθώς και στα στελέχη και μηχανικούς κατασκευαστικών εταιριών, εργολάβων και μελετητών.

Κατά τη διάρκεια του technical meeting πραγματοποιείται ενημέρωση για τις ιδιότητες των ελαφρών θερμομονωτικών κονιαμάτων, αναφορά στις τυπικές εφαρμογές τους και πως μέσα από την χρήση τους, οι ελληνικές κατασκευές εναρμονίζονται με τις υφιστάμενες Ευρωπαϊκές πρακτικές σε θέματα ενεργειακού και βιοκλιματικού αρχιτεκτονικού σχεδιασμού.

Για οποιαδήποτε πληροφορία και για να δηλώσετε συμμετοχή επικοινωνήστε στο τηλ. 2310-511871.

## Διόρθωση

Στο ρεπορτάζ της ημερίδας με τίτλο «Πραγματικότητα και στην Ελλάδα τα έξυπνα σπίτια», (σελίδα 4 τεύχος 296 του Τεχνογραφίματος), εισηγητής ήταν ο κ. **Ιωάννης Κ. Σακελλάρης**, επίκουρος καθηγητής του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας.

## Ανάπτυξη και Εφαρμογή Καινοτομιών στις Επιχειρήσεις

Σήμερα, η ανάγκη για συνεχή καινοτομία και βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στο ανταγωνιστικό περιβάλλον, αποτελεί ένα θέμα έντονης συζήτησης τόσο στον ακαδημαϊκό όσο και στον επιχειρηματικό κόσμο. Μεταξύ άλλων, χαρακτηριστικά της καινοτομίας είναι η συνεχή εισαγωγή, δοκιμή και εφαρμογή νέων επιχειρηματικών μεθόδων. Σχετικές έρευνες έχουν δείξει πως το αντικείμενο της καινοτομίας δεν περιλαμβάνεται σε προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης ενώ μια πιθανή αιτία είναι η απουσία των κατάλληλων εκπαιδευτικών μεθόδων και εργαλείων κατάρτισης για την απόκτηση μιας τόσο περίπλοκης και πολύπλευρης γνώσης. Όλοι επιθυμούν και οφείδουν να είναι καινοτόμοι, αλλά πώς επιτυγχάνεται αυτό;

Πρόσφατα ολοκληρώθηκε με επιτυχία στην Ελλάδα η υλοποίηση του πιλοτικού έργου **INNOSUPPORT** στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού προγράμματος **Leonardo da Vinci**. Οι Ελληνικοί φορείς που συμμετείχαν στο έργο είναι το **Τεχνολογικό Πάρκο Θεσσαλονίκης, το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας και η Heletel ΕΠΕ** ενώ συνεργάστηκαν 16 οργανισμοί από τη Γερμανία, το Ηνωμένο Βασίλειο, τη Λετονία, την Αυστρία και τη Ρουμανία.

### Προϊόντα και οφέλη του INNOSUPPORT

Το τελικό προϊόν που παρέχεται δωρεάν είναι ένα δομημένο σύστημα κατάρτισης στη μεθοδολογία καινοτομίας ενώ το αντίστοιχο εκπαιδευτικό υλικό παρουσιάζεται τόσο στο διαδίκτυο ([www.innosupport.net](http://www.innosupport.net)) όσο και σε CD-ROM. Το υλικό απαρτίζεται από 42 διαφορετικά κεφάλαια σε κάθε ένα από τα οποία παρουσιάζεται μια σύγχρονη και άμεσα εφαρμόσιμη επιχειρηματική μέθοδος όπως: **η διαχείριση γνώσης, η ανάπτυξη δημιουργικότητας, η διαδικασία brainstorming, η ανάπτυξη κουλτούρας καινοτομίας** κλπ. Το εκπαιδευτικό υλικό έχει σχεδιαστεί έτσι ώστε να μπορεί να χρησιμοποιηθεί τόσο από διευθυντές όσο και από το σύνολο των εργαζομένων μιας επιχείρησης.

Για περισσότερες πληροφορίες και στην περίπτωση που ενδιαφέρεστε για τα αποτελέσματα του έργου, μπορείτε να επικοινωνήσετε με:

Εταιρία Διαχείρισης & Ανάπτυξης Τεχνολογικού Πάρκου Θεσσαλονίκης Α.Ε

6ο χλμ Οδού Χαριλάου-Θέρμης, ΤΘ: 328, 57001, Θέρμη

Τηλ: +2310 498-204, Fax: +2310 498-280, Κ. Νίκο Κατσιαδάκη, [nicolas@thestep.gr](mailto:nicolas@thestep.gr) w [www.thestep.gr](http://www.thestep.gr) ■

## Προκήρυξη σεμιναρίου

Το Εργαστήριο Φυσικής Χημείας του Τμήματος Χημείας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, στα πλαίσια του προγράμματος «Προχωρημένες Μέθοδοι Επεξεργασίας Υγρών Αποβλήτων και Αδρανοποίησης Αερίων Ρύπων» (Μέτρο 8.3 "Ανθρώπινα Δίκτυα Ε & Τ Επιμόρφωσης του Επιχειρησιακού Προγράμματος "Ανταγωνιστικότητα" του Υπουργείου Ανάπτυξης, Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας), διοργανώνει το 6ο σεμινάριο κατάρτισης με τίτλο: **"Εφαρμογή της οζονόλυσης, των υπερήχων και της οξειδωσης σε υπερκρίσιμες συνθήκες στην επεξεργασία των υγρών αποβλήτων, καθώς και των μεθόδων διήθησης (νανοδιήθηση/αντίστροφη ώσμωση) με χρήση μεμβρανών, στην επαναχρησιμοποίηση των επεξεργασμένων εκρών."** Το σεμινάριο θα διεξαχθεί στα κτίρια του Τμήματος Χημείας και Χημ. Μηχανικών του Α.Π.Θ. από **5 έως 16-12-2005** και θα έχει διάρκεια 80 ώρες (40 ώρες θεωρία - 40 ώρες πρακτική).

Στο σεμινάριο μπορούν να συμμετάσχουν νέοι ερευνητές, μεταπτυχιακοί φοιτητές και πτυχιούχοι ΑΕΙ, ΤΕΙ, τεχνολογικών ειδικοτήτων (ειδικότητες Μηχανικού, Γεωτεχνικού, Περιβαλλοντολόγου, Φυσικών Επιστημών, Χημικού, Χημικού Μηχανικού, κλπ.) και στελέχη επιχειρήσεων από δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς.

Κριτήρια επιλογής καταρτιζομένων:

- Η συνάφεια του εργασιακού αντικείμενου των καταρτιζομένων με το περιεχόμενο του σεμιναρίου.
- Οι δυνατότητες περαιτέρω εξέλιξης.
- Η ικανότητα συνδυασμού θεωρητικού και πρακτικού μέρους από την πλευρά των εκπαιδευομένων.
- Η πρακτική επαγγελματική αξιοποίηση των αποκτηθέντων γνώσεων.
- Η δυνατότητα μετακίνησης και συστηματική προσέλευση των εργαζομένων.

Αιτήσεις συμμετοχής και βιογραφικά, σε έντυπη ή ηλεκτρονική μορφή, μπορούν να αποστέλλονται **έως 30/11/2005**, στη διεύθυνση:

Αν. Καθ. Ιωάννης Πούλιος, Εργαστήριο Φυσικής Χημείας, Τμήμα Χημείας, Α.Π.Θ., 54124 Θεσσαλονίκη, Τηλ.: 2310997785, Fax: 2310997709, e-mail: [poulios@chem.auth.gr](mailto:poulios@chem.auth.gr) ■